

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Совет Министров УзССР и ЦК КП(б) Узбекистана призывают всех колхозников, колхозниц, трактористов и рабочих совхозов, всех трудящихся республики принять самое активное участие в социалистическом соревновании за накопление высокого урожая хлопка.

(Из Письма Совета Министров УзССР и ЦК КП(б)Уз.)

Неослабно бороться за накопление высокого урожая хлопка

Наша Родина переживает знаменательные дни. Великий советский народ поднял свой могучий голос в защиту мира, за запрещение атомного оружия. Сознание всемирно-исторической роли страны победившего социализма, как страны победившего социализма, как страны победившего социализма, как страны победившего социализма...

Бухарской — по 21 центнеру, Наманганской — по 26 центнеров, Самаркандской — по 28 центнеров, Хорезмской — по 20 центнеров и Кара-Калпакской АССР — по 22 центнера. Чтобы завоевать такие урожаи, надо трудиться и трудиться не покладая рук.

Переоценка достигнутых результатов неизбежно ведет к уже известной дезорганизации работ над хлопком в наиболее ответственный период борьбы за урожай. В ряде областей и районов, во многих колхозах создается тревожащее положение. На крупные недостатки в уходе за посевами хлопчатника указали нам делегации хлопкоробов Азербайджана и Туркменистана.

Главная задача состоит сейчас в том, чтобы не допустить ни малейшей передышки или ослабления в уходе за посевами хлопчатника в августе, резко усилить трудовое напряжение во всех без исключения колхозах, совхозах и МТС.

Учитывая это, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана обратились с Письмом (текст его публикуется сегодня в нашей газете) ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и механикам, рабочим и работницам хлопковых совхозов, ко всем работникам сельского и водного хозяйства с призывом самоотверженным трудом на хлопковых полях в течение предстоящих 25-30 дней ликвидировать недостатки и обеспечить усиленное накопление урожая и его более раннее созревание. Рекомендуется провести ряд неотложных мероприятий по уходу за посевами, в частности по уборке урожая.

С этой целью на международную обработку уход за хлопчатником в августе необходимо проводить так, чтобы больше трудовоспособного населения колхозов и совхозов, используя все материально-технические ресурсы МТС, колхозов и совхозов.

Велика и ответственна в это время в борьбе за накопление урожая роль агрономов, гидротехников, специалистов сельского хозяйства. В ответ на обращение к ним Совета Министров УзССР и ЦК КП(б)Уз они должны отдать все свои силы и опыт организации борьбы за урожай в каждом колхозе и совхозе, в каждой бригаде и звенье.

Ответственные задачи по получению высокого урожая хлопка требуют от партийных организаций решительного улучшения организационной и массово-политической работы. Ближайшая задача — глубоко разъяснить каждому колхознику и колхознице, трактористу и механику, рабочему совхоза и специалисту содержание Письма, всю важность ухода за хлопчатником в настоящее время.

Партийные организации, коммунисты и комсомольцы колхозов, МТС и совхозов должны в эти дни возглавить и шире развернуть социалистическое соревнование на хлопковых полях. Участники соревнования должны стараться собрать хлопок, чтобы накопить на всех посевных площадях обильный урожай, обеспечить более раннее его созревание, дающее возможность развернуть массовый сбор хлопка в конце августа — в начале сентября и сдать в сентябре хлопко-сырца не менее чем 40 процентов к годовому плану, а в целом государственному плану хлопкозаготовок выполнить к 7 ноября — дню 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Своевременная уборка всего урожая позволит полностью осуществить осенне-зимние работы на хлопковых площадях и тем самым заложить прочную основу получения еще более высокого урожая в 1951 году.

Хлопкоробы Узбекистана, с новыми силами, с удвоенной энергией боритесь за накопление урожая! Все силы и средства — на выполнение и перевыполнение своих социалистических обязательств!

Дорогие товарищи!

Большевистская партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о дальнейшем мощном развитии хлопководства. Хлопок имеет исключительное значение для дальнейшего укрепления хозяйства нашей страны. Товарищ Сталин поставил хлопок по его значению в экономическом социалистическом государстве в один ряд с металлом, топливом, хлебом. Борьба за хлопок является ярким и конкретным проявлением ленинско-сталинской дружбы трудящихся Узбекистана со всеми народами Советского Союза, их важнейшим патриотическим долгом перед любимой социалистической Родиной.

Советское государство оказывает колхозам и совхозам республики огромную и все возрастающую помощь средствами механизации, минеральными удобрениями, автотранспортом, всемерно стимулирует хлопкоробов в получении высокого урожая.

Узбекский народ глубоко ценит эту заботу и помощь. Юбилейная сессия Верховного Совета Узбекской ССР, посвященная двадцатипятилетию Советского Узбекистана, в своем Письме товарищу Сталину от имени узбекского народа обещала великому вождю и учителю народа, что хлопкоробы республики в 1950 году направят все усилия для подъема хлопководства и значительно увеличат производство хлопка-сырца.

Воодушевленные сталинской работой, хлопкоробы Узбекистана самоотверженным трудом на хлопковых полях создали серьезные предпосылки для получения в нынешнем году высокого урожая. Больше стало колхозов, борющихся за получение урожая свыше 30 центнеров с гектара. Умножилось число бригад и звеньев, ставящих целью получить стоцентнерный урожай.

Главной особенностью нынешнего года в хлопководстве республики является борьба за получение высокого урожая хлопка на всей посевной площади. VI республиканский курултай хлопкоробов в своем Обращении подчеркнул, что в 1950 году не должно быть ни одного хлопкового колхоза с урожайностью ниже 20 центнеров с гектара. Получение высокого урожая на больших площадях является решающей республиканской задачей. Основную хозяйственно-политическую задачу, поставленную перед ней Советом Министров ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году», — обеспечить безусловное выполнение плана сдачи хлопка-сырца государству каждым колхозом и совхозом.

Было бы, однако, ошибкой считать, что уже все сделано для получения высокого урожая. Нельзя забывать, что именно сейчас происходит формирование и накопление урожая. Было бы поэтому преступлением после столь больших затрат труда и усилий, вложенных в борьбу за урожай, имея все условия для выполнения принятых социалистических обязательств, ослабить теперь обработку и поливы хлопчатника и тем самым нанести большой ущерб урожаю, а следовательно, интересам государства, колхозов и колхозников.

Ход работ над хлопком показывает, что руководители многих колхозов, совхозов, МТС и районов недооценивают значение ухода за посевами хлопчатника в этот период, проявляют благодушие и самоуспокоенность, снижают темпы обработки хлопчатника. Одной из причин невыполнения республикой за последние годы плана хлопкозаготовок являлось ослабление ухода за посевами хлопчатника во второй половине июля и в августе.

Серьезную тревогу вызывает обстановка, сложившаяся в Самаркандской, Бухарской, Хорезмской, Ферганской областях и Кара-Калпакской АССР, а также в районах: Беговатском, Букиском, Пенкентском, Ташкентской области, Кассан-Сайском, Нарынском, Уч-Курганском, Наманганской области, Аимском, Сталинском, Халдымбетовском, Чинабадском, Бусонском, Андиянском, Сары-Асийском, Ширабадском и Шурчянском, Самаркандской области, Шахрисабзском и Китабском Кашка-Дарьинской об-

ласти. Во многих колхозах этих областей и районах хлопчатник на значительных площадях отстал в развитии. Здесь плохо используются имеющиеся в колхозах людские и материально-технические ресурсы. Отсутствует напряженная борьба с сельскохозяйственными вредителями, допускаются грубые нарушения требований передовой агротехники в уходе за хлопчатником. Во многих колхозах обработку посевов заменяют повторными поливами. В колхозах Бухарской и Самаркандской областей имеют место многочисленные случаи проведения поливов затоплением. Наблюдается значительное опадение бутонов, завязей и уже сформировавшихся корочек.

Серьезные недостатки в уходе за посевами хлопчатника вскрыли делегации хлопкоробов Азербайджана и Туркменистана, проверявшие, как хлопкоробы Узбекистана выполняют свои социалистические обязательства.

Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана, учитывая это, считают необходимым обратиться к колхозникам и всем работникам сельского хозяйства республики с настоящим Письмом.

Товарищи хлопкоробы! Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана призывают вас самоотверженным трудом на хлопковых полях в течение предстоящих 25-30 дней направить все упущенное и не только сохранить весь накопленный урожай, но и обеспечить дальнейшее усиленное его накопление и более раннее созревание с тем, чтобы в конце августа и первых числах сентября развернуть массовый сбор хлопка-сырца и выполнить в сентябре государственный план сдачи хлопка-сырца. Урожай 1950 года не менее чем на 40 процентов, а полностью план хлопкозаготовок — к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Весь урожай необходимо собрать без малейшей потери до конца ноября и сдать его государству. Не менее 80 процентов урожая нам необходимо сдать отборным и первыми сортами. Проведение уборки урожая в установленные сроки даст возможность выполнить план осенних работ и тем самым заложить основу для получения высокого урожая хлопка в 1951 году.

Главным условием борьбы за получение высокого урожая является в настоящее время обязательное участие в уходе за хлопчатником всего трудоспособного населения хлопковых колхозов и совхозов. В эти дни никто не имеет права выйти из шеренг тружеников и стать в стороне от общенародной борьбы за хлопок. Во всех колхозах надо так организовать труд, чтобы лодырь и прогульщик не мог спрятаться за спиной трудолюбивых колхозников.

Посоветовавшись со специалистами сельского и водного хозяйства, работниками науки, мастерами высоких урожаев хлопка и руководителями передовых колхозов и совхозов, Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана решили рекомендовать ряд мер по уходу за хлопчатником в период до его уборки, призывать всех сельских тружеников к напряженной работе по обработке хлопчатника в конце июля и в августе.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и трактористы, работающие на культивации, окучке и поливах хлопчатника! Выполняйте и перевыполняйте ежедневные нормы выработки, боритесь за высокое качество обработки и поливов! Проводите культивацию на глубину не менее 16 сантиметров и окучку на глубину не менее 14 сантиметров, нарезайте бороздки на глубину 18 сантиметров.

Колхозники и рабочие совхозов, работающие на поливах хлопчатника! От вашей своевременной и умелой работы сейчас в значительной мере зависит сохранение и дальнейшее накопление урожая. Опыт передовиков хлопководства и советы ученых подсказывают, что поливы хлопчатника нужно проводить прежде всего с учетом состояния и потребности растений в воде. Нельзя допускать как переполив, так и недолива, а особенно подсушки хлопчатника. При этом обязательно учитывать состав почвы и глубину залегания грунтовых вод. В зависимости от этого необходимо регулировать количество поливов и норму подачи воды за один полив.

Поливы хлопчатника надо проводить по глубоко нарезанным бороздкам, малой струей, с обязательным армированием бороздок чиром или применяя трубочки.

До начала массовой уборки хлопка необходимо провести две полноценные обработки, а на участках с отстающим в развитии хлопчатником — не менее трех, в сочетании с поливами. Кроме того, на участках с сильно отстающим в развитии хлопчатником необходимо провести подкормку растений минеральными и местными удобрениями.

Товарищи колхозники и колхозницы! Тщательно ухаживайте за посевами хлопчатника, за каждым рядком и растением, обеспечьте подтягивание отстающего в развитии хлопчатника, не допускайте опадания плодолозем, добивайтесь обильного накопления урожая на всей площади посева!

Товарищи трактористы, бригадиры тракторных бригад, колонны и участки механики МТС и совхозов! В ваших руках — мощная машинная техника. Помните, что от вашего сознательного отношения к работе в значительной степени зависит судьба урожая хлопка, а также высокопроизводительная работа колхозников на окучке. Между тем, некоторые трактористы и механики под влиянием отсталых настроений отдельных руководителей колхозов уже сейчас полностью или частично прекратили работу по международной обработке хлопчатника. Такое поведение неправильно. Сейчас от каждого тракториста требуются напряженная работа на культивации и нарезке борозд, выполнение и перевыполнение сменных норм. Каждый трактор необходимо оборудовать штурвалом, содержащим в полном порядке прицепной инвентарь. Трактористы должны проявить особое мастерство на международной обработке, не допуская среза растений хлопчатника, особенно при поворотах.

Товарищи агрономы! Ваше место сейчас — на полях. Вы должны помочь руководителям колхозов, бригадирам и звеньевым правильно организовать труд колхозников, обеспечить строгий контроль за качеством проводимых работ, помочь правлениям колхозов разработать и осуществить агротехнические меры, которые обеспечили бы подтягивание отстающего в своем развитии хлопчатника, отстающего в своем развитии, сохранение и дальнейшее накопление плодолоземов на всех растениях. В центре вашего внимания должны стоять вопросы защиты урожая от вредителей и болезней хлопчатника. Надо принять все меры к тому, чтобы не допустить дальнейшего распространения сельскохозяйственных вредителей. В ближайшие 2-3 дня необходимо проверить посевы хлопчатника на зараженность вредителями. Долг агрономов — обеспечить быструю обработку всех зараженных посевов, не допуская неправильного применения ядохимикатов. Для борьбы с сельскохозяйственными вредителями, особенно с хлопковой совкой, необходимо широко привлечь школьников и пионеров.

В настоящее время повсеместно в колхозах и совхозах республики проводится чеканка хлопчатника. Вы должны помочь колхозам правильно организовать эту важную работу и провести ее как можно быстрее.

Вредители хлопчатника, в особенности хлопковая совка и тля, гнездятся главным образом на верхушках стеблей. Поэтому при чеканке необходимо удалять верхушки главного стебля, а также боковых ветвей выносить за пределы поля и закапывать в землю.

Товарищи гидротехники! Государство доверило вам использование водных ресурсов для получения высокого урожая. Вы несете персональную ответственность за соблюдение закона о водопользовании, за правильное, экономное расходование воды. На вас возложена контроль за качеством проведения поливов. Не допускайте поливов затоплением или переусердия хлопчатника, добивайтесь своевременной нормальной подачи воды колхозам, особенно расположенным в хвостовой части оросительной системы, пресекайте незакон-

ный захват и перебор воды одними колхозами в ущерб другим.

Мы рекомендуем водным работникам, председателям колхозов и бригадам привлечь к правильной организации поливов старых мастеров хлопководства, широко распространить и использовать их многолетний опыт на полях хлопчатника.

Товарищи директора совхозов и МТС, председатели правлений колхозов! От вас прежде всего зависит уровень организации работ над хлопком в оставшийся до уборки период. Вы должны установить твердую трудовую дисциплину, повысить требовательность к колхозникам, рабочим совхозов и МТС, создать нетерпимую обстановку для лодырей и прогульщиков. Уделите больше внимания бытовому обслуживанию работающих в поле, создайте все условия для высокопроизводительной их работы. В эти решающие судьбы урожаю дни все административный персонал колхозов и совхозов обязан принять непосредственное участие в обработке хлопчатника.

Заведующие отделами совхозов, бригадиры и звеньевые должны находиться вместе с колхозниками и рабочими совхозов в поле, организовать их труд и ежедневно принимать выполненную работу.

В прошлые годы имела место практика, когда хлопкозаготовки велись преимущественно за счет передовых районов, колхозов, бригад и звеньев, а отстающим колхозам, бригадам и звеньям не оказывалась необходимой помощи. Это явилось одной из причин невыполнения в течение последних трех лет государственного плана хлопкозаготовок. Нельзя в нынешнем году допустить повторения этой ошибки. Надо развить дальнейшие достижения передовиков в накоплении урожая и вместе с тем, решительно подтянуть до уровня передовых отстающие колхозы, бригады и звенья. Каждый колхоз в совхозе, бригада и звено должны так организовать борьбу за накопление урожая, чтобы добиться безусловного получения намеченной урожайности на каждом участке посева и выполнения взятых социалистических обязательств.

Совет Министров УзССР и ЦК КП(б)Уз призывают всех колхозников, колхозниц, трактористов в рабочих совхозов, всех трудящихся республики принять самое активное участие в социалистическом соревновании за накопление высокого урожая хлопка. На помощь соревнующимся должны прийти наши агитаторы, пропагандисты, сельские интеллигенты, работники культурно-просветительных учреждений. Широко поставленная массово-политическая работа является одним из важнейших условий успеха нашей борьбы за хлопок. Эту работу надо проводить непосредственно в полеводческих и тракторных бригадах на полях и в совхозах. Здесь необходимо использовать все формы устной и наглядной агитации.

Партийные организации колхозов, совхозов и МТС должны в этот ответственный период резко повысить свою роль организаторов сельских тружеников на борьбу за максимальное накопление урожая. Коммунисты и комсомольцы должны стоять во главе социалистического соревнования, показывать пример всем колхозникам, рабочим совхозов и трактористам в работах по уходу за хлопчатником, по выполнению государственных заданий в развитии хлопководства. Большую помощь колхозам, совхозам и МТС в налаживании организационной и массово-политической работы должны оказать первичные партийные организации промышленных предприятий и учреждений.

Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП(б) Узбекистана выражают твердую уверенность в том, что хлопкоробы и все трудящиеся республики, глубоко сознавая свой патриотический долг, отдадут все силы, чтобы накопить в нынешнем году высокий урожай хлопка, осуществить взятые перед Советской Родиной и великим Сталиным социалистические обязательства, внести свой ценный вклад в досрочное выполнение завещанного года послевоенной сталинской пятилетки.

СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КП(б) УЗБЕКИСТАНА.

Хлеб — государству

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). Колхозы Тюрк-Курганского района значительно перевыполнили июльское задание по сдаче зерна государству. Завершили годовую план хлебодачи все колхозы Сайранского сель-

совета. Накануне завершения — колхозы Оргинского сельсовета.

28 колхозов района выполнили первую заповедь — полностью рассчитались с государством по аэриоплатам.

Сдача коконов повторной выкормки

Колхоз «Сталитрад». Наманганского района, первым в области приступил к сдаче коконов повторных выкормок. С первых двух коробок сдаю 108

килограммов вместо 50 килограммов по плану. Приступили к сдаче коконов колхозы Уйчского, Нарынского и Тюрк-Курганского районов.

ПАХОТА ПОД ОЗИМЫЙ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

САМАРКАНД. (УзТАГ). Механизаторы Самаркандской МТС первыми в области приступили к пахоте под посев озимых зерновых. К пахоте богатырьские земель также приступили механизаторы Заиминского, Нур-Атинского, Фаршико-го районов.

Повсеместно пахота ведется с пред- лужниками.

ШАХРИСЯЗЬ. (УзТАГ). Хлопкоробы Кашка-Дарьинской области приступили к пахоте богатырьские земель под посев озимой пшеницы и ячменя. В колхозе

«Янг-Юль», где завершены уборочные работы, пахота под озимые началась на 20 дней раньше, чем в прошлом году. Тракторист Туран Якубов, став на стальнойную вахту мира, в первый день почти вдвое перевыполнил задание.

17 сельхозартелей Янкобадского района, не ожидая окончания уборки хлеба на всех полях, приступили к ранней пахоте озимого клина. Вслед за янкобадцами к пахоте приступили многие колхозы Наманганского, Гузарского, Каршинского и Кассанского районов.

Пребывание делегации венгерских крестьян в Узбекистане

СОЛДАТСКОЕ (Ташкентская обл.), (УзТАГ). В Нижне-Чирчикском районе побывала группа венгерских крестьян из состава делегации, находящейся в Советском Союзе.

В хлопководческом совхозе имени Пятилетия УзССР после знакомства с полевыми работами состоялась дружеская встреча членов венгерской делегации со специалистами и мастерами высоких урожаев. Директор совхоза тов. Закиров рассказал гостям о крупном государственном хлопководческом хозяйстве, ответил на многочисленные вопросы.

ЯНГИ-ЮЛЬ (Ташкентская обл.), (УзТАГ). Члены венгерской крестьянской делегации сегодня посетили крупнейшей в Ташкентской области хлопководческой Янг-Юльский район. Большую часть времени они посвятили подробному ознакомлению с колхозом «Халнабад», обновляющимся несколько лет назад на землях нового орошения. Гости побывали в домах колхозников, интересовались организацией труда в коллективном хозяйстве, взаимоотношениями сельхозартели с МТС. Венгерские крестьяне наблюдали за тракторной культивацией.

«Железнодорожники в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки» и другие. Агитаторы станций, развоза и службы знакомят рабочих с исторической речью великого вождя и учителя товарища Сталина 30 июля 1935 года на приеме в Кремле работников железнодорожного транспорта.

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Коллективы Ташкентского отделения железной дороги готовятся широко отметить Всесоюзный День железнодорожника. На станциях Ташкент-пассажирская, Ташкент-товарная, паровоз-вагоноремонтная заводе имени Кагановича читаются лекции и доклады на тему: «Сталинский День железнодорожника». СССР — железнодорожная держа-

Трудящиеся Узбекистана самоотверженным трудом крепят дело мира

Вклад хлопкоробов

В знаменательные июльские дни, когда по всей стране развернулась кампания по сбору подписей под Воззванием с запрещением атомного оружия, колхоз «Кзыл Октябрь» одним из первых в Чиназе провел по этому поводу собрание. Прошло уже около месяца, но об этом собрании здесь все еще говорят, вспоминая яркие речи оратора.

Одной из тех, кто первой попросила слово на общем собрании, была Зулейха Худайбердиева. Вожак бригады, неутомимая труженица, которую все в колхозе с глубоким уважением называют «наш передовик», говорила мало, но каждое слово ее краткой речи выражало твердую волю, решимость самоотверженным трудом отстоять дело мира.

— Зулейха, — сказал нам председатель колхоза тов. Динабар Рустамов, — никогда не бросает слов на ветер. Загляните в это собрание, и вы убедитесь в этом. Танин людьми страна наша сильна.

...Мы — в полеводном стане бригады, возглавляемой Зулейхой Худайбердиевой. Сейчас время обеденного перерыва, и члены бригады расположились на отдых. Всегда в это время бригадный учитель включает радиоприемник, и хлопководы с большим вниманием слушают «последние известия». Они в курсе всего того, что происходит в родной стране и за пределами ее. Голос Москвы доносится сюда, в бригаду Зулейхи, и хлопководы в непринужденной обстановке, в дружеской беседе обмениваются мнениями о новостях.

Сегодня московское радио слова передавало обильную информацию о том огромном патристическом подвиге, который царит во всех уголках Советского Союза. Динто сообщил о трудовой доблести шахтеров Донбасса и металлургов Урала, хлеборобов Кубани и животноводов Казахстана, о героизме советских людей, единодушно поднявшихся на защиту мира.

— И мы, товарищи, идем в ногу со всем народом, — заметил Махмуджан Газиев.

Ити в ногу вместе со всем народом — это означает вырастить высокий урожай хлопка. И люди трудятся с полным сознанием своего патристического долга.

Отлично выглядят хлопчатники на всех тридцати двух гектарах бригады Зулейхи Худайбердиевой. Он находится сейчас в стадии интенсивного плодотворения. На каждом кусте уже сейчас насчитывается до 12 сформировавшихся корбочек и в среднем — 25—26 плодовых элементов.

В бригаде работа организована так, что любое мероприятие осуществляется в срок, на высоком агротехническом уровне. Бригадир показывает свою записную книжку — в ней, словно в зеркале, отражены отдельные этапы борьбы за урожай. На ее полях посеяны пять полных кустов кустовых окучек, столько же поливов, идет восьмая тракторная культивация. Эти работы сочетаются с проведением ченки, которую здесь по праву расценивают, как операцию первостепенного значения. С самого раннего утра до темна люди находятся на трудовых постах. Время сейчас напряженное, решающее. Все члены бригады перебрались в полевую стан. Мысли, чувства, задачи членов артели хорошо выражены в лозунге, висшем на видном месте в полеводном стане. Он гласит:

— Дадим стране по 45 центнеров хлопка с гектара, — это наш вклад в дело мира!

Агитатор Ходжаев развернул свежий номер газеты и прочел вслух материалы, которыми сейчас интересуются все хлопководы. Это — материалы о движении сторонников мира, о событиях в Корее.

Из газеты члены бригады узнают о новом послании Трумэна, в котором главарь лагеря поджигателей войны требует усиления агрессии, новых авиационных на военные цели. Это послание вызывает негодование и возмущение советских людей.

Хлопководница Рабия Маврупова с возмущением говорит о кровавых империалистских из-за океана, которые только о том и помышляют, как бы побольше нажались на крови народов.

— Мы не достаем войны, и во имя мира — прочного и длительного — будем еще лучше трудиться, — говорит Рабия. — Страну свою, жизнь нашу сделаем еще краше, еще зажиточнее.

Рабия Маврупова возмущена все радостью колхозного строя. В колхозе она обрела настоящее счастье, чего не испытывали ее мать и отец, которые в доктябрьское время гуляли спиной на байских землях, нияя агрополоды, во тьме и невеселости.

В прошлом году Рабия Маврупова на выработанные труды получила около 10 тысяч рублей, более двух тонн хлеба. В ее квартире появились радиоприемник, металлическая кровать, библиотека. Отложены деньги на приобретение велосипеда, швейной машины, нового платья. Хлопководница думает о том, чтобы обзавестись добротной мебелью. Ведь жить нужно по-новому, как подобает советским людям. Эта мирная счастливая жизнь завоевана трудом. Рабия — одна из той многочисленной армии тружеников колхозного строя, которая видит свое счастье в честном труде на благо своего Советского государства. На ее личном счету уже 300 трудодней, выработанных в нынешнем году. Сейчас она занята ченкой, норму свою перевыполняет — вместо 0,25 гектара ченкают 0,35 гектара. Какое бы дело ни поручали Рабии Мавруповой, она все делает с душой, с огином, потому что знает: труд советских людей — грозное предупреждение поджигателям новой войны.

Тан в колхозе трудятся все. И в том, что здесь царит небывалый патристический подъем, что каждый понимает свой долг и сознает свое место в общей борьбе, видна большая организаторская и политическая работа партийной организации колхоза.

С тех пор, как прошло собрание членов сельхозартели, посвященное обсуждению резолюции пленума Советского Комитета защиты мира, прошло около месяца. Партийная организация колхоза выступила застрельщиком, организатором сбора подписей под Воззванием. Она прежде всего позаботилась о том, чтобы Стокгольмское Воззвание стало известно всем.

Коммунисты колхоза — душа коллектива, его ведущая часть. Их усилия, их стремления направлены к одному: чтобы все более и более крепло и умножалось общественное хозяйство, чтобы все работало по-стахановски, четко и слаженно.

С тех пор, как прошло общее собрание, посвященное обсуждению Стокгольмского Воззвания, коммунисты колхоза дважды собирались для того, чтобы обсудить вопрос, как на деле выполняются взятые обязательства.

В бригаде № 1 ослабла трудовая дисциплина, некоторые хлопководы не выполняли норм. В сельской бригаде допускаясь низкое качество обработки, нарушались сроки проведения ряда агротехнических мероприятий. Можно ли мириться с этим?

Коммунисты колхоза остро поставили вопрос о недопустимости оставления в стороне отдельных участков. Очень важно, чтобы все звенья колхозного производства действовали четко и слаженно. Обсуждение вопроса о недостатках в уходе за хлопчатником, острая критика по адресу конкретных виновников помогла быстрому устранению недочетов.

И стар и млад в колхозе стараются внести свой посильный вклад в дело мира.

Во всех делах и стремлениях хлопководов чувствуется дух социалистического соревнования. В каждом полеводном стане вывешена доска, отражающая итоги труда за день. Люди проявляют большой интерес к результатам работы. Каждое сообщение о новой производственной победе борит всех, вызывает желание работать так же, как лучшие мастера хлопководства.

В бригаде, которую возглавляет вожак колхозной комсомольской организации Тургулбай Мирзаакмедов, — 30 человек. В подавляющем большинстве — это молодежь. На Доске показателей почти против всех фамилий членов бригады значится цифра «1,5». В полтора раза здесь каждый выполняет норму на ченке. О таких молодых тружениках, как Ашир Аллаханова, Гани Игамбердыев, Бувайша Юлдаева и многих других хлопководов передовой бригады, стоящих ныне на вахте мира, знает весь колхоз.

Каждый хлопковод связывает с колхозным строем свою судьбу, свое будущее. Лишь при советской власти — во всю ширь развернулись способности и таланты народа. Сын полевода Раимджан Мирзаева — Ибрагим окончил в этом году юридический институт. Сын бригадир Динаркула Курбанова учится в САГУ. Многие сыновья и дочери хлопководов стали специалистами. Этим гордятся весь колхоз. Разве не гордостью является земляк Рашид Худайбердыев — нынешний ведущий инженер Маргеланского шелкокомбината? Разве не ушаем для киплака является те 18 ушаем и деушек села, которые учатся в различных высших учебных заведениях Узбекистана? С каждым годом все более и более возрастает число тех, кто получает среднее и высшее образование.

...Колхоз «Кзыл Октябрь» живет полнокровной жизнью. Председатель его Динабар Рустамов и секретарь партийной организации Турды Сатыбалдыев показывают нам перспективный план развития колхоза. Люди думают о будущем.

В дни, когда американско-английские империалисты вымачивают планы новой войны, в колхозе «Кзыл Октябрь», так же, как и во всей стране, советские люди, вдохновляемые коммунистической партией, думают о том, как бы сделать жизнь еще более прекрасной и счастливой. В этом году строятся новые дома для хлопководов. Расширяется все хозяйство артели. Сооружается амбар, где будет храниться зерно, полученное под отоваривание за хлопок. Создан свой кирпичный завод. Недавно сюда приехали архитекторы — они утвердили новые проекты. В колхозе будет строиться клуб, создается своя собственная хата-лаборатория, закладываются новые участки садов и виноградников.

...Поздно вечером в колхозной чайхане после трудового дня собрались многие хлопководы. Здесь шла задушевная беседа. Это была беседа о мире. Люди говорили о самом насущном, о том, что волнует всех. И мы видели, как старейший хлопковод, 80-летний Хусанбай Наврузов, работающий еще и поныне садовником, развернул газету и вслух прочел своим односельчанам то, что всех интересует: о победах войск Корейской Народно-демократической республики.

— Все мы, — заключил Хусанбай, — вторим одно и то же дело мира. Колхоз «Кзыл Октябрь» понадеялся в эти дни образцы трудовой доблести. Все хлопководы понимают, что от их успехов зависит исход великой битвы советского народа и всего прогрессивного человечества за мир.

А. ШИЛОВЕР,
Н. АРТЕМЬЕВ.
Чиназский район.

ВО ИМЯ РОДИНЫ

САМАРКАНД. (По телефону). Выполняя обязательства, принятые при подписании Стокгольмского Воззвания, самоотверженно трудятся хлопководы Самаркандской области.

В сельхозартели имени Чапаева, Ярбагинского сельсовета, Кара-Дарьинского района, впереди соревнующихся идет звено, руководимые Кудратом Турдыевым и Маматовым.

Звено Турдыева в прошлом году сделало государство по 45 центнеров хлопка с каждого из 10 гектаров. Звено обязалось собрать по 60 центнеров сыра с каждого гектара. На всей его площади проведено пять высококачественных обработок, столько же поливов. Состояние хлопчатника отличное.

Успешно выполняет взятые обязательства звено Маматова, борющееся за 50 центнеров хлопка с гектара.

Серьезных успехов в уходе за хлопчатником добились члены колхоза имени Хамиды Алмиджана, Ахунбаевского сельсовета, Диназского района. Лучшие звенья — Умри Арфадиной и Рашида Халилова, выполняла обязательства, принятые при подписании Стокгольмского Воззвания, провели 6 культиваций, 6 ошук и 5 поливов.

Борясь за мир, желая крепить дело мира стахановским трудом, члены сельхозартели «Кзыл Микхат», Куш-Кудукского сельсовета, Паст-Даргоменского района, взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Выступая на общеколхозном собрании, посвященном подписанию Воззвания о запрещении атомного оружия, звеньевая Хайрииса Юсупова заявила от имени членов звена:

— Весной мы обещали вырастить и сдать государству по 60 центнеров хлопка с гектара. Интересы борьбы за мир требуют, чтобы каждый советский человек трудился на своем посту с усердной энергией. Во имя укрепления могущества любимой советской Родины наше звено берет на себя новое обязательство: вырастить на каждом гектаре по 80 центнеров хлопка.

Звено Юсуповой уже завершило семь ошук, 4 полива и 7 культиваций. Отличный уход за растениями обеспечил исключительно хорошее состояние хлопчатника.

Горько откликнулся на Обращение Советского Комитета защиты мира коллектив фабрики «Красная заря». На митинге работница тов. Овсянникова сказала:

— Выдаю в дело мира будут не только наши подписи, но и стахановский труд. Коллектив цеха № 2 берет на себя обязательство выполнить годовую план к 5 декабря.

По почину второго цеха на стахановскую вахту мира стали коллективы цехов № 5 и № 7, обязавшиеся выполнять месячные задания на 110—112 процентов.

Стахановка цеха № 7 тов. Корчагина заявила:

— Становлюсь на стахановскую вахту мира, я обещаю давать ежедневно по 2,5 нормы и прошу коллектив закрытого цеха помочь мне выполнить обязательство.

От имени коллектива закрытого цеха тов. Белкич, Ой сказала:

— Все мы стремимся к одной цели, — чтобы наша Родина была еще более могучей и богатой. Наш коллектив приложит к этому все усилия и стахановским трудом поможет борьбе за мир.

В. БЕШЕНЦЕВ.
Размелович фабрики «Красная заря».

Вострой ми обещали вырастить и сдать государству по 60 центнеров хлопка с гектара. Интересы борьбы за мир требуют, чтобы каждый советский человек трудился на своем посту с усердной энергией. Во имя укрепления могущества любимой советской Родины наше звено берет на себя новое обязательство: вырастить на каждом гектаре по 80 центнеров хлопка.

Звено Юсуповой уже завершило семь ошук, 4 полива и 7 культиваций. Отличный уход за растениями обеспечил исключительно хорошее состояние хлопчатника.

Обязательство швейников

Горько откликнулся на Обращение Советского Комитета защиты мира коллектив фабрики «Красная заря». На митинге работница тов. Овсянникова сказала:

— Выдаю в дело мира будут не только наши подписи, но и стахановский труд. Коллектив цеха № 2 берет на себя обязательство выполнить годовую план к 5 декабря.

По почину второго цеха на стахановскую вахту мира стали коллективы цехов № 5 и № 7, обязавшиеся выполнять месячные задания на 110—112 процентов.

Стахановка цеха № 7 тов. Корчагина заявила:

— Становлюсь на стахановскую вахту мира, я обещаю давать ежедневно по 2,5 нормы и прошу коллектив закрытого цеха помочь мне выполнить обязательство.

От имени коллектива закрытого цеха тов. Белкич, Ой сказала:

— Все мы стремимся к одной цели, — чтобы наша Родина была еще более могучей и богатой. Наш коллектив приложит к этому все усилия и стахановским трудом поможет борьбе за мир.

В. БЕШЕНЦЕВ.
Размелович фабрики «Красная заря».

Вострой ми обещали вырастить и сдать государству по 60 центнеров хлопка с гектара. Интересы борьбы за мир требуют, чтобы каждый советский человек трудился на своем посту с усердной энергией. Во имя укрепления могущества любимой советской Родины наше звено берет на себя новое обязательство: вырастить на каждом гектаре по 80 центнеров хлопка.

Звено Юсуповой уже завершило семь ошук, 4 полива и 7 культиваций. Отличный уход за растениями обеспечил исключительно хорошее состояние хлопчатника.

Задерживают ченкану хлопчатника

(От корреспондента «Правды Востока» по Ферганской области)

Наступило лучшее время для проведения ченки хлопчатника. Прочтено уже только 10 процентов. Председатель колхоза Муминов и полевод Асракулов опоспешно ориентируются на прошлые годы. Они не хотят понять того, что их хлопчатник текущего года в сравнении с прошлым годом развивается раньше не менее чем на 10 дней. Следовательно, ченка должна быть осуществлена на декаду раньше прошлогодней.

В колхозе имени Ахунбаева поддежат немедленной ченке 200 гектаров, а прочтено только 45. Председатель колхоза тов. Атабаев заявил:

— В прошлом году мы проводили ченку с 25 июля по 5 августа. Этим сроком будем придерживаться и нынче. — Но ведь в этом году хлопчатник развивается значительно быстрее прошлогодней, — возражает ему.

В оправдание председатель говорит, что в колхозе имеются участки с отстающим хлопчатником. — Пусть они подтянутся, тогда и начнем ченкану, — говорит он.

Тов. Атабаев не понимает, что этим он ориентирует весь колхоз на отстающие участки и тем самым не оставляет резервы для повышения урожайности.

Бувайдинский районный отдел хлопководства и его начальник тов. Кабулов составили график ченки по району, провели совещание с председателями, полеводцами и бригадиром колхозов, однако за выполнение своего графика не борются. Поэтому-то в Бувайдинском районе к 25 июля прочтено менее 20 процентов хлопчатника.

В большинстве районов области, так же как и в Буваиде, ориентируются на прошлогодние сроки ченки, не учитывая изменений в хлопководстве, которые произошли в этом году.

Областные и районные партийные и советские организации Ферганы должны исправить эту ошибку с тем, чтобы ченка хлопчатника по области была закончена в ближайшие дни.

В. АДАМОВИЧ.

ШКОЛЬНИКИ БОРЮТСЯ С ВРЕДИТЕЛЯМИ ХЛОПЧАТНИКА

АНДИЖАН. (УзТАГ). Комсомольские и пионерские организации Андижанской области оказывают большую помощь колхозам в борьбе с вредителями хлопчатника. Состояние в колхозах области из состава школьников комсомольские дружины и пионерские посты организовали массовые выходы на хлопковые поля для сбора бабочек и гусениц коробочного черва.

Хорошо организована борьба с вредителями сельского хозяйства в Ленинском и Диназ-Кудукском районах, где от сови и тли за несколько дней были очищены сотни гектаров.

На полях республики



Тракторист комсомолец Бабаходжа Назруллаев из 1-й Ак-Курганской МТС, Ташкентской области, взял обязательство прокультивировать в нынешнем сезоне не менее 1.200 гектаров хлопчатника. Тракторист-стахановец уже имеет на своем счету 1.000 гектаров культивации. На снимке: Бабаходжа Назруллаев за культивацией хлопчатника. Фото А. Ашиневер. (Фотохроника УЗТАГ)

Янги-Юльские МТС односторонне обслуживают колхозы

Еще в мае после появления всходов хлопчатника на некоторых колхозных полях Янги-Юльского района были обнаружены сельскохозяйственные вредители. В связи с этим районной партией создал совещание агрономов и колхозных химизаторов.

На совещании договорились, что надо немедленно выявить площади, зараженные вредителями, и провести обработку не только этих площадей, но и полевых обочин и межд.

Некоторые колхозы района — имени Сталина, имени Кагановича — своевременно сделали все, чтобы приостановить размножение вредителей. В других же артелях медлили, ждали. В результате в некоторых колхозах, обслуживаемых 2-й Янги-Юльской МТС, зараженными оказалось много хлопковых полей.

Райком партии создал еще одно совещание агрономов и химизаторов, на котором выявились, что старшие агрономы 1-й Янги-Юльской и 2-й Янги-Юльской МТС т. Арифов и Радченко не только не организовали борьбу с сельскохозяйственными вредителями, но и не занимались учетом зараженных площадей. Хуже того, в момент наибольшего развития паутинного клещика старший агроном тов. Радченко и директор МТС тов. Мешков сняли с трех тракторов опрыскиватели ОДН и переключили тракторы на культивацию. Старший агроном 1-й Янги-Юльской МТС тов. Арифов и директор тов. Капустин длительное время тоже не использовали три навесных тракторных опрыскивателя.

Если старшие агрономы и директора МТС проявили бесполезное отношение к судьбе хлопкового урожая, то что же спрашивать с подчиненных им участковых агрономов?

Участковый агроном тов. Фарахов из 1-й Янги-Юльской МТС обнаружил, что поля обслуживаемых им колхозов Андреевского сельсовета заражены паутинными клещиком, только после того, как забеспокоились колхозники, проверившие поля сельсовета, показали Фарахову взрослые личинки клещика. Агроном-эпизомот той же МТС тов. Клименко долго не мог найти в колхозе имени Кагановича саранчу, хотя в это время в артели, по требованию эпизомота районного отдела хлопководства тов. Бессонов, уже велись противосаранчевые мероприятия.

Известно, что опмыление хлопчатника ядохимикатами надо производить с

нижней стороны листьев, где скапливаются и клещики, и тля, а участковые агрономы 2-й Янги-Юльской МТС т. Мирходжаев и Норматов усленно рекомендовали членам артели имени Куйбышева, «Социализм», «Коммунизм», «Пахта», имени Ленина опрыскивать верхнюю часть хлопковых листьев. В результате в обслуживаемых ими артелях больше всего вредителей хлопчатника.

Словом, агрономические работники Янги-Юльских МТС, если и начали под нажимом районных организаций борьбу с вредителями, то ведут ее не активно, не в полную силу, явно не понимая, что это их прямое дело.

Это не случайно, а вытекает из недооценки руководителями МТС роли машинно-тракторных станций, как организаторов колхозного производства, а в частности, организаторов всех мероприятий, способствующих накоплению урожая.

И директора, и старшие агрономы МТС, особенно 2-й Янги-Юльской, все свое внимание сосредоточивают на том, чтобы обеспечить выработку наибольшего числа гектаров, часто забывая о всестороннем агрономическом обслуживании колхозов.

Своевременное и добросовестное выполнение тракторных работ, конечно, важное звено в выращивании высокого урожая, но это не все. МТС должна отвечать и за многие другие работы на хлопковых полях. Как организатор колхозного производства, каждая машинно-тракторная станция должна заниматься и организацией колхозного труда, вопросами повышения доходности колхозного хозяйства, даже вопросами строительства и благоустройства колхозных поселков.

Сводить заботы только к тракторным работам — значит не полностью выполнять обязанности по отношению к колхозам. Да и тракторные работы Янги-Юльские МТС не всегда выполняют в сроки, предусмотренные договорами с колхозами. Ведь они запаздывали и с севом, и с культивацией, не говоря уже о подкормках. Агрономы МТС совершенно не занимаются организацией полевых.

Видно, деятельность Янги-Юльских машинно-тракторных станций, а в первую очередь опорно-показательной 2-й Янги-Юльской МТС, нуждается в серьезных поправках.

К. АЛЕКСЕЕВ.

Об укреплении руководящих колхозных кадров

Благодаря победе колхозного строя наша сельское хозяйство стало самым крупным и передовым в мире. Советское государство вооружило колхозное производство первоклассными тракторами, комбайнами и другими современными машинами. Машинно-тракторные станции оказывают колхозам огромную помощь в деле их дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления и повышения культуры земледелия.

Партийные и советские организации обязаны в явственной мере использовать богатейшие возможности колхозов для нового мощного подъема социалистического земледелия и животноводства. Ныне руководство колхозным производством становится еще более сложным, требующим от руководящих работников колхозов глубоких агротехнических и зоотехнических знаний, изучения экономики сельского хозяйства и больших организаторских способностей.

Большевистская партия выдвинула и воспитала из среды крестьян замечательных организаторов колхозного производства. Среди председателей колхозов и членов правлений, среди бригадиров и заводчиков ферм мы имеем многие тысячи талантливых руководителей. Вот характерные примеры.

Колхоз имени Буденного, Березовского района, Одесской области, возглавляет Герой Социалистического Труда т. Посмитный. Опираясь на партийный и комсомольский актив, на массы колхозников, строго соблюдая Устав сельскохозяйственной артели, т. Посмитный обеспечил подлинный расцвет общественного хозяйства. Высокие урожаи при любых метеорологических условиях, высокая продуктивность животноводства, сады, виноградники, обширные огороды, обширный трудодель, выжиточная и культурная жизнь колхозников — вот что характеризует сегодня колхоз имени Буденного. Прекрасный клуб, больница, школы, новые благоустроенные

жилые дома колхозников украшают улицы колхозного села.

Колхоз «Гигант», Тогучинского района, Новосибирской области, возглавляет депутат Верховного Совета СССР агроном т. Шадрин. Руководимая им сельскохозяйственная артель с большим успехом внедряет в свое производство научные открытия и передовой опыт и на этой основе из года в год повышает урожайность, развивая животноводство, многие успехи общественного хозяйства, поднимает культуру села.

Можно определенно сказать, что с наибольшей успешностью развивают общественное хозяйство те колхозы, во главе которых стоят способные, политически грамотные, культурные и преданные колхозному делу кадры — председатели колхозов, члены правлений, бригадиры, заводчики животноводческих ферм. Они работают под руководством и при поддержке партийных организаций, опираются на комсомольские организации и колхозный актив, повседневно связаны с колхозниками, всемерно поддерживают их инициативу и творческий порыв, неустанно соблюдают Устав сельскохозяйственной артели, в котором правильно сочетаются личные и общественные интересы колхозников.

Так могут и должны работать руководящие кадры во всех колхозах. Так может и должно расцветать общественное хозяйство всех колхозов. Большевикская партия и Советское государство проявляют повседневную заботу о подъеме сельского хозяйства. Все колхозы получили на вечное пользование землю, обслуживаются машинно-тракторными станциями. Колхозам ежегодно предоставляются большие кредиты на строительство, на приобретение рабочих и производительного скота, машин.

Стало быть, все колхозы имеют равные возможности для своего развития и дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления. У нас нет условий для отставания колхозов. Отстающими

оказываются только те артели, во главе которых стоят неподготовленные, безинициативные, слабые председатели и другие руководящие колхозные работники. Не может быть плохих колхозов, а могут быть плохие руководители, не способные преодолеть отставание того или иного колхоза, вывести его на дорожку мощного подъема.

Задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы критически разобраться с состоянием дел в отстающих колхозах и в ближайшем времени добиться улучшения всей их деятельности. Проводимая в настоящее время работа по снятию мелких колхозов в крупные создает большие дополнительные возможности для дальнейшего ускорения темпов развития нашего сельского хозяйства.

Колхоз — крупное высокотехнизированное социалистическое хозяйство. Руководить таким хозяйством без глубокого знания дела нельзя. Следовательно, для дальнейшего подъема колхозов необходимо прежде всего укрепить состав председателей колхозов опытными и способными работниками. Надо шире выдвигать на эту работу проверенных в политическом и деловом отношениях специалистов, имеющих высшее и среднее сельскохозяйственное образование, а также других специалистов и знающих сельское хозяйство практиков с опытом руководящей и организационной работы, способных обеспечить хозяйством крупным коллективным хозяйством. Это неотложная задача партийных и советских организаций. Министерства сельского хозяйства СССР и Министерства хлопководства СССР.

Разумеется, что нельзя подходить механически к подбору руководящих колхозных работников. Необходимо всесторонне и тщательно изучать имеющиеся кадры, ценить способных практиков и всемерно помогать им. Местные партийные и сельскохозяйственные органы обязаны помочь хорошим, способным практикам получить не ныне среднее сельскохозяйственное образование.

В связи с укрупнением колхозов особую важность приобретает число председателей правлений. Надо правильно их использовать, выдвигая на посты заместителей председателей крупных кол-

хозов, заводчиков колхозными животноводческими фермами, бригадиров или же направляя на учебу в техникумы, школы и на курсы по подготовке и переподготовке председателей колхозов.

Всесторонний рост артельного хозяйства повышает роль производственных бригад, роль колхозных бригадиров. Партийные и советские органы обязаны поощрять колхозников, выдвигающихся на должности бригадиров, заводчиков ферм, достойных работников, имеющих образование, знающих сельское хозяйство, способных правильно и умело организовать колхозное производство.

Укрепление состава председателей колхозов квалифицированными кадрами — важнейший шаг на пути и дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Вместе с тем следует помнить, что выдвинутые на руководящую работу специалисты и практиканы нуждаются в повседневной поддержке со стороны партийных организаций. Необходимо помочь председателям глубоко разобраться в колхозной экономике, наметить конкретные меры по развитию всех отраслей колхозного производства, осуществить эти меры в кратчайший срок.

Особую помощь руководящим колхозным кадрам сейчас, в горячие дни уборки урожая и хлебозаготовок. Убрать урожай своевременно и без потерь, досрочно выполнить обязательства по сдаче хлеба и других продуктов государству, заготовить для колхозного скота необходимое количество кормов, организовать уход за лесными насаждениями, во-время посеять озимые культуры — эти задачи должны стоять в центре внимания руководящих работников колхозов.

Большевистская партия заботливо растит колхозные кадры. Труд председателей колхозов и бригадиров, заводчиков ферм окружен у нас почетом и уважением. Среди руководителей колхозов мы видим Героев Социалистического Труда и односторонцев, людей, известных всему советскому народу. Дальнейшее укрепление состава председателей и других руководящих работников колхозов еще выше поднимет авторитет колхозных кадров, их роль в борьбе за новые успехи социалистического сельского хозяйства, за создание изобилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 27 июля).

Больше внимания скоростной обработке металлов!

За последние годы задано много научных трудов и брошюр, рассказывающих о теоретических основах и передовой практике скоростной обработки металлов резанием. Этот метод легко может быть применен на любом современном металлообрабатывающем предприятии, имеющем достаточную техническую базу, оснащенные инструментальные цехи, квалифицированных инженерно-технических работников и рабочих и, самое главное, энтузиастов скоростных методов обработки. Об этом свидетельствует и опыт ташкентских заводов — «Таштентстальмаш», «Подъемник» и других, где скоростная обработка уже применяется в широких масштабах.

Однако на ряде ташкентских предприятий скоростные методы обработки металлов распространяются слабо. Медленно растут ряды скоростников. Почему до сих пор не создана в Ташкенте устойчивая межзаводская школа мастеров высочайших скоростей, где бы готовились кадры стахановцев-новаторов для всех заводов? Не было бы лишним исканий, связанных с внедрением новых способов обработки металлов на каждом заводе в отдельности, быстрее были бы развиты малодушие и скептицизм некоторых руководителей заводов и цехов, сомневающихся в возможности вести скоростные методы обработки металлов в повседневную практику.

Давно уже пора решительно развить вредное мнение, что для скоростного резания нужны специфические условия, массивный выпуск деталей, специальные станки. Отечественная техника давно уже миновала период первых экспериментов по скоростному резанию. Мы вооружены достаточными знаниями и опытом для широкого распространения этих методов.

Недопустимо отстает с внедрением скоростного резания металлов Ташкентский экскаваторный завод. У нас много говорят об этом деле, обещают, но толку мало. На всякое предложение или начинание у руководителей завода находятся «благоразумные» возражения, которые по сути направлены на зажим творческой инициативы. Уже полгода работает на заводе единственный у нас токарь-скоростник тов. Военнов, на деле доказавший экономичность применения новых методов. Тов. Военнов ускорил изготовление стальных валов вальса. Опыт передовика не распространяется даже в механическом цехе, где работает тов. Военнов, а руководители других цехов об этом даже не думают. Полгода назад директор завода тов. Бенкенштадт издал приказ об органи-

зации школы скоростников в механическом цехе, но это начинание осталось на бумаге. После двух теоретических занятий с пятью рабочими школа распалась — ее руководитель технолог тов. Тарочетников не справился с порученным ему делом. Дирекцию и общественные организации завода это не встревожило.

Министерство строительного и дорожного машиностроения дало твердые указания заводу: перевести 36 металлорежущих станков на скоростные режимы обработки. Но и этот, очень скромный, план — под угрозой срыва. Главный технолог тов. Горбатов воспротивился:

— Не можем мы этого сделать. Нет у нас подходящих станков.

Это не верно. Завод оснащен новейшим оборудованием, и при умелом руководстве план министерства может быть перевыполнен. Отделом главного механика модернизированы два револьверных и три токарно-винторезных станка, но до сих пор они не нашли должного применения. Больше того, завод располагает мощными станками — токарно-нарубельными и фрезерно-нарубельными, которые не требуют модернизации, но, по мнению главного инженера завода тов. Коженинова и главного технолога тов. Горбатова, на карусельных станках невозможно скоростное резание. В доказательство приводится план министерства, не предусматривающий перевода этих станков на скоростное резание. Между тем карусельщик Кировского завода тов. Степанов уже более 5 лет работает на карусельных станках, обрабатывая детали, подобные экскаваторным.

Мы имеем все возможности для широкого применения скоростного резания. Необходимо немедленно наладить обучение станочников скоростным методам, улучшить планирование, обеспечить партийный заказ деталей в производственную базу. Ремонтный цех следует освободить от изготовления экскаваторных деталей и сборки продукции. Он должен целиком переключиться на модернизацию и ремонт оборудования.

Этим делом должны по-настоящему заниматься общественные организации, которые пока ограничиваются лишь призывами и увещаниями. Скоростные методы обработки металла — мощное средство роста производства, важнейшее условие выполнения наших социалистических обязательств в честь 33-й годовщины Октября.

Л. ГОРЮНОВ,
Инженер экскаваторного завода.

В долгу перед строителями

Бухарский кирпичный завод № 12 Министерства строительных материалов УзССР (директор тов. Хасанов) полностью обеспечен сырьем, оснащен оборудованием. Однако коллектив систематически не выполняет производственных заданий, выпускает низкокачественную продукцию.

Мощность обжигательных печей используется только на 67 процентов. Здесь не борются за увеличение коэффициента эксплуатации печей — с'em жема вдвое меньше нормального.

Механизация завода до сего времени не закончена. Агрегаты установлены небрежно и технически неграмотно. Приемный бак для воды поставлен над дверной перемычкой, неправильно смонтированы электрооборудование, транспортеры.

На заводе нет лабораторий, качество определяется «на глазок», явный брак скрывается под видом качественной продукции, низкие сорта кирпича смешиваются с высокими.

Отсутствует технический контроль за формовкой кирпича. Площади для формовки и сушки плохо спланированы, не посыпаны песком, глины плохо перемешиваются. Из-за этого в кирпиче обра-

зуются прослойки, а при обжиге — трещины. Замесы глины производятся, вопреки техническим правилам, на засолонной подпочвенной воде. Это также снижает прочность кирпича.

На заводе не организовано социалистическое соревнование за лучшие производственные показатели. Учет производительности труда поставлен плохо, опыт передовиков не популяризируется. Дирекция плохо заботится об улучшении материально-бытовых условий рабочих. Несмотря на острую нужду в жилой площади, до сих пор не освоены 62 тысячи рублей, выделенные на строительство жилого дома, и даже не начаты подготовительные работы к строительству.

Коллектив кирпичного завода в большом долгу перед строителями Бухарской области. Он ежегодно недоделает стройки на сумму 2 миллиона кирпичей против плана и около 8 миллионов — против проектной мощности. Задача руководителей и рабочих — в кратчайший срок полностью освоить мощность оборудования, установить строгий контроль за качеством продукции и добиться безусловного выполнения заданий.

Б. СОРОКИН,
Экономист Бухарского облплана.



В ленто-равнинном цехе отличного качества 2-й прядильно-ткацкой фабрики Ташкентского текстильного комбината имени И. В. Сталина. На снимке: мастер смены Л. Мирсалимова (слева) и стахановка О. Кузнецова у ровничной машины.

Фото М. Пенсона.

У ТАШКЕНТСКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

НОВЫЕ ДОМА ДЛЯ РАБОЧИХ

С каждым годом растет и благоустривается рабочий городок Ташкентского текстильного комбината имени Сталина.

Недавно рабочие и служащие комбината вселились в новый двухэтажный дом. В нем 18 квартир с водопроводом, канализацией, электрическим освещением. Заключается строительство восьми 2-квартирных коттеджей и жилого дома на 18 квартир. Начало строительства еще двух 12-квартирных домов.

Много внимания уделяется и благоустройству соцгородка. Весной на улицах и площадях было высажено 7 тысяч деревьев, 25 тысяч кустарников и живой изгороди, разбиты скверы по улице Шота Руставели и Стахановской.

Намного улучшилось водоснабжение. Ремонтируются и строятся дороги. В пяти общежитиях открыты прачечные.

В ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ

В большом фруктовом саду под Ташкентом на берегу реки раскинулись здания и площадки пионерского лагеря комбината. За лето в нем отдохнуло несколько сот детей текстильщико-

В лагере хорошая библиотека. Ежедневно организуются коллективные чтения и обсуждение книг. Ребята с увлечением занимаются в кружках: военно-физкультурном, художественной самодеятельности. Часто устраиваются походы, пионерские сборы, коллекция и гербарии. Но особенно популярностью пользуются встречи со старыми хлопкоробами, а также со знатыми ткачихами и прядильщицами комбината. На хлопковых полях колхозов ребята знакомятся с техникой обработки хлопчатника. По вечерам пионеры с интересом слушают концерты художественной самодеятельности, выездные спектакли Республиканского театра кукол.

Свыше 190 детей отдохнуло и в другом пионерском лагере санаторного типа, расположенном по соседству с комбинатом.

ОТДЫХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Свыше 600 текстильщико-ков побывало в этом году в домах отдыха, на курортах и в санаториях страны.

Замечательно провели свой трудовой отпуск в Ессентуках, Елабории и Со-

ПОДГОТОВКА МЕХАНИЗАТОРОВ

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). Чутская школа механизации Министерства хлопководства УзССР готовит кадры для машинно-тракторных станций области. Она оснащена передовой техникой, оборудованы кабинеты. Школа подготовила 195 механиков-водителей хлопкоуборочных машин. До

чи помощники мастеров: Хабидуллин, Иногамов, электромонтер Алимов, ремонтники Галиуллина, ткачиха Васильева и другие. Десятки рабочих посещали местные дома отдыха — в сел. Троицком, в Кибрае, в Брич-Мулле. Более 200 человек отдохнуло в ночном санатории при комбинате.

В выходные дни организуются массовые выезды за город, а также в однодневный дом отдыха.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Большим и заслуженным успехом среди рабочих комбината пользуется коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры текстильщико-

На сцене выступают взрослые и детский балетные коллективы. С обширной программой произведений советских композиторов, русских народных песен и песен народов СССР выступает молодежный хор дворца, анкордеонный ансамбль, фортепианный и вокальный коллективы.

Разнообразен и коллектив учащихся самодеятельности. Здесь можно увидеть ткачиху Табибову, открывшую Балтабаеву, электрика Голод, ситцепечатника Гончар, служащего механического завода Морозова и многих других рабочих и служащих комбината.

Центральное место в художественной самодеятельности занимает драматический коллектив дворца (художественный руководитель А. П. Стахов). Тщательно обработанные, прекрасные оформленные художественные постановки коллектива привлекают много зрителей. С большим успехом прошли на сцене Дворца культуры пьесы «За вторым фронтом» В. Сокоя, «Сорочинская ярмарка» Н. В. Гоголя, «Платон Кречет» А. Корнейчука, «Коварство и любовь» Шиллера, «Любовь Яровая» К. Тренева и другие постановки. Сейчас коллектив занят работой над пьесой А. Корнейчука «Макар Дубрава».

Только за шесть месяцев нынешнего года коллектив художественной самодеятельности на сцене дворца, на предпринятых комбината, в подшефных организациях и в агитпулках дал 100 концертов и 15 драматических постановок.

Школы Московского района готовы к учебному году

Трудящиеся Московского района гор. Ташкента, как и в прошлые годы, развернули социалистическое соревнование за лучшую подготовку школ к новому учебному году. В ответ на обращение общественности гор. Чирчика жители района решили к 1 августа восстановить школьные четырехэтажные здания, отремонтировать все школы, полностью заехать топливом, организовать при всех школах учебные кабинеты, оборудовать спортивным инвентарем физкультурные площадки.

Социалистическое соревнование за лучшую подготовку школ к новому учебному году приняло в районе большую размах. О подготовке школ говорили на заседаниях бюро райкома КП(б)Уз, в исполкоме райсовета депутатов трудящихся, на сессии райсовета

и на собраниях трудящихся предприятий и учреждений, нефтяных и нефтяных хозяйств, трест «Чирчикстрой», Ташкинобуд и другие помогли школам №№ 75, 76, 78, 112, 10, 8 подготовиться к учебному году. Визиты к концу ремонт зданий, мебели. Школы полностью обеспечены топливом.

В июне полностью подготовились к учебному году женская средняя школа имени Чапаева. Хорошо отремонтированы четырехэтажные здания, мебель, учебные кабинеты. Оборудован летний лекционный зал на 400 мест, расширена территория пришкольного участка. Составлены планы работы учителей на первую половину 1950-51 учебного года, определено число учащихся, педагогический коллектив и нагрузка каждого учителя.

В институте лесного хозяйства

Среднеазиатский научно-исследовательский институт лесного хозяйства занят изысканием способов быстрого облеснения пустынных районов, создания лесозащитных полос на богарных участках и механизации лесосадовочных работ в Узбекистане.

Интересны работы коллектива по применению аэрозольных семян саксаула в песчаных пустынях Узбекистана и других республик Средней Азии. Весной нынешнего года на территории Шафрановского лесхоза впервые был произведен аэрозоль саксаула на 1150 гектарах. Наблюдения показывают, что метод посадки леса с помощью самолетов является в Узбекистане весьма перспективным.

Для более удобного и быстрого высева семян саксаула с самолета инженер-конструктор Л. П. Кругиков сконструировал специальную машину для очистки семян саксаула от крылатки. Машина позволяет равномерно распылять семена по засеваемой площади.

Весной прошлого года коллектив научных работников под руководством проф. В. М. Савича приступил к подбору пород деревьев для создания лесозащитных полос на богарных участках. В лесном хозяйстве «Галля-Арал» высажены дуб, карагач, клен и другие лиственные породы. Деревья прекрасно прижились. В нынешнем году коллектив научных работников института начал изучать влияние богарных по-

литных полос на повышение урожайности зерновых культур.

В Хиве вступила в строй Кара-Кумская научно-исследовательская станция. Научные работники ее разрабатывают вопросы, связанные с лесоразведением в Кара-Кумской пустыне.

Много места институт отводит механизации трудоемких процессов при посадке лесных массивов в горах. Как известно, лесонасаждения в горах производятся на искусственно создаваемых террасах. До настоящего времени такие террасы создаются вручную. Затрачивается много рабочей силы и времени. Научные работники института решили механизировать процесс. Ввиду отсутствия специальных машин институт испытывает механизмы, применяемые при строительстве дорог. Партия таких машин уже прибыла. Среди них — мощные трактор, бульдозер, грейдер, лопаты. Испытание их начнется в ближайшее время.

Для популяризации своих научных достижений институт свел в печать брошюры: проф. В. Н. Савича — «Руководство по полезным лесонасаждениям на богаре», кандидата сельскохозяйственных наук В. Н. Кочерги — «Руководство по освоению и укреплению лесов Узбекистана», кандидата биологических и сельскохозяйственных наук В. М. Ровского, М. С. Гершуца, И. К. Третьякова — «Руководство по разведению орехоплодов» и другие.

Театр братской Украины

К гастролем Украинского Государственного музыкально-драматического театра имени Петровского

После гастролей в Москве и Куйбышев, в начале августа в Узбекистан приезжает на гастролы Украинский Государственный музыкально-драматический театр имени Петровского. Из обширного репертуара, накопленного за 17 лет, театр привозит 12 пьес.

На современные темы театр покажет пьесы лауреата Сталинской премии А. Корнейчука — «В степях Украины», «Калиновка росла» и пьесу молодого украинского драматурга Я. Баша — «Профессор Буйко».

Украинская классика будет представлена выдающимся украинским писателем-революционером И. Франко — «Укра-

денное счастье» и пьесами Кривинского, Тобилевича, Старицкого, Гулак-Артемовского и Котляревского: «Дюк сонце зійде, роса очі вишля», «Пошлись у дурин», «Весталка», «Наймись у Гриво», «Ой не ходи Грицю», «Зарожеч за Дунаєм», «Наталка Полтавка» и инсценировка Старицкого по Гоголю «Майская ночь».

В составе театра — 70 человек. В числе их 5 засл. артистов УССР. Главным режиссером театра — Н. Ф. Янковский.

Театр покажет спектакли в Ташкенте, Самарканде, Коканде и Андижане, а также в новых промышленных центрах республики.

НОВЫЕ КНИГИ

Угользидат выпустил в свет следующие книги:

- Сельскохозяйственная литература
- Филиппенко. «Опыт работы агротехнической лаборатории колхоза имени Жданова, Чиназского района». На узб. яз. Тир. 10 тыс. экз. Цена 60 к.
- Т. Г. Гриценко. «Семеноводство многолетних трав». На узб. яз. Тир. 10 тыс. экз. Цена 1 р. 40 к.

- Г. И. Солико. «Семеноводство зерновых культур в колхозах Узбекистана». На узб. яз. Тир. 10 тыс. экз. Цена 2 р. 10 к.
- А. Каримов. «Агротехника люцерны и многолетних трав». На узб. яз. Тир. 10 тыс. экз. Цена 3 р. 50 к.
- А. Е. Нерозин. «Мелiorативные мероприятия и агротехника хлопчатника для Голодной степи». На узб. яз. Тир. 10 тыс. экз. Цена 1 р. 40 к.

Борьба народов Африки за мир и свободу

События в Африке начинают привлекать все большее внимание мировой общественности. Это объясняется тем, что африканский континент с его 160-миллионным населением все глубже включается в водоворот мировых событий.

Обстановка в Африке характеризуется усилением проникновения империалистических держав, и в первую очередь США, в Африку и огромным развитием национально-освободительного, антиимпериалистического движения, которое в настоящее время все в большей мере соединяется с борьбой народов Африки за мир.

Углубление экономического кризиса в капиталистических странах привело к усиленной борьбе за новые рынки сбыта, в то же время кризис колониальной системы и успехи справедливой освободительной войны, которую ведут за свою независимость народы Востока и, в частности, народы Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии, в значительной степени сужают рынки сбыта и источники сырья для монополистов Западной Европы и США. В этих условиях алчные взоры монополистов с надеждой устремляются на «Черный континент» — Африку с ее богатыми запасами стратегического сырья и потенциальным рынком сбыта.

В послвоенный период, и в особенности за последние два года, значительно усилилось проникновение американского капитала в Африку. Хищники Уолл-стрит уже контролируют добычу марганца, свинца и нефти во Французской Северной Африке, урановые месторождения Бельгийского Конго, разработки марганца на территории Золотого Берега, залежи железа во Французской Северной Африке, ванадиевые и медные рудники Юго-Западной Африки и стремятся захватить сырьевые богатства Южно-Африканского Союза.

В 1949 году экспорт США в Африку составил 616 миллионов долларов, а импорт из Африки — 338 миллионов долларов. Американские капиталовложения в Африку превысили 250 миллионов долларов.

Особый интерес проявляют американские монополисты к трем районам Африки: Северной Африке (Тунис, Алжир, Марокко), Бельгийскому Конго и Южно-Африканскому Союзу.

Для эксплуатации французских владений в Африке в 1949 году было создано специальное американское монополистическое объединение во главе с представителями Моргана и Рокфеллера. Это объединение разработало «4-летний план» эксплуатации природных богатств французских владений в Африке. Одновременно американские монополисты быстрыми темпами милитаризуют Африку. По этому «плану» предусматривается строительство 40 аэродромов в Алжире и 67 аэродромов во Французской Экваториальной Африке. На милитаризацию Африки в ближайшие годы американские банкиры предполагают израсходовать до 3 миллиардов долларов.

Интерес Уолл-стрит к Бельгийскому Конго связан с тем, что там находятся богатейшие в капиталистическом мире месторождения урановой руды. В настоящее время вся добыча урановой руды из Бельгийского Конго направляется в США.

Южно-Африканский Союз, обладающий крупными запасами марганцевой и хромовой руды, богатейшими алмазными россыпями и месторождениями золота, также привлекает жадные взоры американских империалистов. Американские вложения в горную промышленность Южно-Африканского Союза превышают 150 миллионов долларов. Крупнейшие американские автомобильные и резиновые концерны строят в настоящее время заводы в ряде пунктов Южно-Африканского Союза, и скупая акции английских предприятий, становятся их полными хозяевами.

Экспансия доллара в Африке приводит к резкому столкновению противоречивых интересов американского и английского империализма.

Британский империализм отчаянно борется за сохранение своего положения в Африке. Для этого английским империалистам приходится заигрывать с другими колониальными державами — Францией, Бельгией, Португалией, владения которых в Африке также являются объектом экспансии американских монополистов. Однако вследствие все усилившейся зависимости западноевропейских держав от американского капитала распылены английских монополистов на создание блока колониальных держав в Африке и укрепление таким образом своих позиций терпят неудачу.

Отступающие под натиском Уолл-стрит английские, французские и бельгийские монополисты пытаются компенсировать свои неудачи, усиливая эксплуатацию народов масс Африки, увеличивая рабочий день, уменьшая заработную плату и т. п. Империалисты рассчитывают подавить сопротивление народов Африки беспощадному колониальному гнету и эксплуатации и превратить Африку в один из плацдармов для развертывания третьей мировой войны.

Однако планы и расчеты монополистов Западной Европы и США по окончательному закабалению народов Африки и превращению «Черного континента» в свой монополичный рынок сбыта, источник сырья и военных плацдармов, наталкиваются на все возрастающее антиимпериалистическое движение народов Африки.

В авангарде прогрессивных сил Африки идет Демократическое объединение Африки, возникшее в 1946 году и объединяющее народные массы французских колониальных владений. Из 14 территорий Французской Западной и Экваториальной Африки на 11 территориях активно работают сессии Демократического объединения. Перед организаторами этого объединения стояли большие трудности. Это объясняется в значительной мере тем, что рабочая прослойка населения, неграмотность в огромной степени затрудняют образование антиимпериалистического фронта. Учитывая это положение, инициаторы антиимпериалистической борьбы народов Французской Экваториальной Африки решили создать очень широкую по своему составу организацию, которая была бы не политической партией, а объединением всех классов и социальных слоев, охватывала бы всю массу населения. Такая организация под именем Демократического объединения Африки была создана в октябре 1946 года и получила огромную поддержку народных масс. Численность этой организации быстро растет. Если в 1946 году, после первого съезда, она насчитывала около 50 тысяч человек, то в настоящее время она превышает полтора миллиона человек.

Центром всего движения является небольшая колония Берег Слоновой Кости, где на 2.300 тысяч жителей имеется

800 тысяч членов Демократического объединения Африки. Председатель объединения — Феликс Уфу-Буарья, а генеральный секретарь — Габриэль д'Арбусе. Авторитет Демократического объединения Африки в его генерального секретаря настолько велик, что Габриэль д'Арбусе избран на пост вице-председателя Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Основными задачами Демократического объединения народов Африки является борьба за равноправие африканских народов, за освобождение Африки от империалистического гнета, за мир во всем мире.

Под руководством Демократического объединения Африки проводится успешные забастовки трудящихся масс Французских колоний, во время которых выдвигаются экономические и политические лозунги. В результате упорной борьбы и забастовочного движения в колонии Берег Слоновой Кости удалось поднять зарплату чернорабочих с 7 франков в день в 1945 году до 100 франков в 1950 году.

Общее руководство Демократическим объединением Африки осуществляет Координационный комитет, имеющий секционные комитеты почти на всех территориях Французской Западной и Экваториальной Африки. В результате широкой политической кампании, проведенной Демократическим объединением Африки, во французский парламент были избраны африканцы — члены объединения. Во французском парламенте депутаты-африканцы — члены объединения, как правило, выступают единым фронтом с коммунистическими депутатами, совместно проводя борьбу за демократизацию Франции и освобождение колониальных народов, борьбу за мир во всем мире.

Начиная с марта 1950 года, Демократическое объединение Африки возглавило широкую кампанию по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием. Сотни тысяч африканцев проходят пешком десятки километров, чтобы дойти до пункта, где собираются подписи. Огромный процент неграмотности не останавливает африканских борцов за мир — тысячи подписных листов, заполненных крестиками неграмотных, поступают из Африки в адрес Постоянного Комитета сторонников мира.

Никакие репрессии французских колониаторов не могут остановить борьбу народов за мир и свободу. От жителей Западной и Экваториальной Африки не отстают и народы Северной Африки. Они энергично борются

против французского и американского империализма, за мир и свободу. В последние месяцы в Северной Африке усилилась борьба против плана французских и американских колониаторов — высылить сотни тысяч марокканцев и алжирцев из Северной Африки в Западную и Экваториальную Африку, чтобы обострить противоречия между жителями Северной Африки и Экваториальной Африки. На место высланных алжирцев и марокканцев предполагается переселить немцев из Западной Германии, преимущественно фашистов, с тем, чтобы создать надежную опору американскому империализму в Северной Африке.

Алжирские докеры в течение года активно борются с кровавой авантюрой французского империализма во Вьетнаме. За прошедший период на один из 10 тысяч алжирских докеров, несмотря на угрозы и репрессии, не участвовал в погрузке военных и транспортных кораблей, предназначенных для отправки во Вьетнам. Этим был нанесен серьезный ущерб планам французских империалистов. От алжирцев не отстают и жители Бизерты и Туниса. В апреле 1950 года в эти порты прибыл авианосец «Диксмод» с грузом американского оружия. Многотысячная демонстрация трудящихся обоих городов сорвала выгрузку оружия. Только глубокой ночью, под охраной артиллерии, французским властям удалось частично осуществить выгрузку оружия. В связи с категорическим отказом докеров выгрузить американское оружие вместо них пришлось послать полицейских и солдат.

Широко развернулась борьба за мир в Северной Африке. В течение последних двух месяцев сотни тысяч подписей под Стокгольмским Воззванием были собраны в Алжире, Тунисе, Марокко. Активно борются против империализма, за мир и свободу и жители английских африканских колоний. Борьбу за мир и свободу в английской колонии Золотой Берег возглавляет организация «Нонвенция народной партии», требующая полного самоуправления для своей страны. В Нигерии и Камеруне создан Национальный совет, который борется за осуществление независимости. В английских колониях Восточной Африки трудящиеся массы объединяются вокруг таких организаций, как Батака в Неритианской дига. Под руководством Национального совета в Нигерии в ноябре 1949 года вспыхнула всеобщая забастовка. По приказу из Лондона войска и полиция расстреляли в гор. Энугу демонстрацию студентов. Это вызвало взрыв

народного возмущения в Нигерии и колонии Золотой Берег. Начались волнения в отдельных районах этих территорий. Английское правительство направило для против волнений артиллерию, пригласило слезоточивые газы.

Особой остроты достигла борьба негритянского населения против бесчеловечных расистских законов правительства Южно-Африканского Союза — английской доминиона. Там по указке американских империалистов правительство Малая пытается юридически оформит создание гетто для неевропейского населения, выселяя негров в районы, обнесённые колючей проволокой. Несмотря на свирепый террор, борьба негритянского населения Южно-Африканского Союза проходит с успехом.

Кровавая деятельность европейских колониаторов и их американских хозяев в Африке отражает их страх перед ростом национально-освободительного движения африканских народов. Однако она не может остановить борьбу народов Африки за мир и свободу.

Знаменательной чертой этой борьбы является то, что она не замыкается в рамках местных интересов, а стремится слиться с общим потоком антиимпериалистического движения во всем мире. В настоящее время борьба народов Африки в значительной степени проходит под лозунгом «Мир во всем мире».

Кровавая агрессия американских империалистов в Корее вызвала огромное возмущение миллионов масс народов Африки. На сотнях митингов протеста, прошедших по всей гигантской территории «Черного материка» — от берегов Средиземного моря до мыса Доброй Надежды, были приняты резолюции с требованием — «Руки прочь от Кореи!».

Свыше четверть века назад товарищ Сталин в своем гениальном труде «Об основах ленинизма» писал: «...Интересы пролетарского движения в развитых странах и национально-освободительного движения в колониях требуют соединения этих двух видов революционного движения в общий фронт против общего врага, против империализма...» (Сталин, Соч., т. 6, стр. 145). Это указание гениального вождя трудящихся всего мира осуществляется. Антиимпериалистическая борьба народов Африки, которую колониаторы рассматривают как свое последнее убежище, углубляет кризис колониальной системы и наносит сильный удар по планам идолятелей третьей мировой войны.

Г. БОНДАРЕВИК,
Кандидат исторических наук.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН, 26 июля. (ТАСС). В сегодняшнем утреннем сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики указывается, что части Народной армии продолжают наступление.

В сообщении отмечается боевая деятельность партизанских отрядов, действующих в тылу врага. Особенно активно действуют партизанские отряды на территории провинций Северный и Южный Кенсан.

ПХЕНЬЯН, 26 июля. (ТАСС). Главные командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщает сегодня вечером:

Части Народной армии, продолжая наступление, освободили ряд уездов и волостных центров, а также деревень.

Поддерживая наступление частей Народной армии, партизаны активизировали свои действия. Партизанские отряды, действующие на территории провинции Северный Кенсан, разрушают в тылу врага железнодорожные мосты и дороги и наносят серьезные удары по транспорту.

Действия корейских партизан

НЬЮ-Йорк, 26 июля. (ТАСС). Американские корреспонденты все чаще отмечают широкие масштабы партизанского движения на юге Кореи.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» пишет из Пусана (Фузана), что еще до того, как танковые и легкие соединения Народной армии подошли к предместьям порта Мёнху, местные партизаны начали действовать. Руководитель американской миссии в Кванчжу (Косю), бежавший в Пусан (Фузан), также сообщает о деятельности партизан и выступлениях рабочих и студентов. Когда американские войска отступали, партизаны, как указал руководитель американской миссии, стали преследовать активнее вдоль дороги Кванчжу (Косю) — Сунчжон.

По сообщению вагнтинского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, представитель военных кругов заявил на пресс-конференции, что партизанские отряды действуют на большей части территории Южной Кореи. Район действия партизан простирается от Пусана (Фузана) на север до фронта, а также охватывает Кочхан (Ыссон), район к югу от Хэчжу (Кайсю) и на запад и юго-восток от Тэгу (Тайку).

ЗАЯВЛЕНИЕ 48 БЫВШИХ ЧЛЕНОВ «НАЦИОНАЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЮЖНОЙ КОРЕИ»

СЕУЛ, 26 июля. (ТАСС). Как передает сеулское радио, 48 бывших членов так называемого «национального собрания Южной Кореи» опубликовали заявление, в котором говорится, что предательское «национальное собрание» и лисьянская власть рухнула.

«Американские империалисты», — указывается в заявлении, — варварски бомбят наши города и села, созданные трудами наших предков. Лыется кровь женщин, детей и стариков. Такого злодеяния не знает история.

Мы повалили с лисьянскими бандами и предателями «национальное собрание» и перешли на сторону родины и народа, борющегося против лисьянских банд и американских империалистов.

Бывшие члены «национального собрания»! Есть одна власть — власть Корейской народно-демократической республики.

Мы, возмущенные варварскими бомбардировками американских империалистов, встали вместе с народом на борьбу за уничтожение американских империалистов и остатков лисьянских банд. Переходите на сторону родины, народа и Народной демократической республики.

АМЕРИКАНЦЫ СОЗДАЮТ КОНЦЕНТРАЦИОННЫЕ ЛАГЕРЯ ДЛЯ КОРЕЙСКОГО НАРОДА

НЬЮ-Йорк, 27 июля. (ТАСС). Как видно из сообщения печати, командование американских инструкторов в Корею, встревоженное широким размахом вооруженного сопротивления, которое корейский народ оказывает иностранным захватчикам, прибегает в борьбе с всемирным партизанским движением к варварским мерам.

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ США ПРИНОСЯТ БАСНОСЛОВНЫЕ БАРЫШНОМОНОПОЛИСТАМ И НОВЫЕ ТЯГОТЫ ТРУДЯЩИМСЯ

НЬЮ-Йорк, 26 июля. (ТАСС). Вчера американский конгресс предпринял новые шаги в деле мобилизации страны для проведения дальнейшей агрессии. Палата представителей одобрила законопроект, предусматривающий продление еще на один год срока службы в вооруженных силах тех лиц, срок пребывания которых в вооруженных силах истекает в ближайшие 12 месяцев.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, председатель комиссии по делам вооруженных сил палаты представителей Винсон заявил, что этот законопроект касается примерно 145 тысяч солдат и офицеров флота и 88 тысяч служащих военно-воздушных сил. Поскольку этот законопроект уже одобрен сенатом, то для того, чтобы он стал законом, требуется лишь подпись Трумэна.

Палата представителей также поспешно одобрила законопроект, содержащий просьбу Трумэна об отмене установленного в настоящее время предела численности вооруженных сил США — установлен в 2 000 тысяч человек.

По сообщению печати, мобилизация резервистов проводится во все более широких масштабах, хотя точные масштабы мобилизации не известны. Видно, что военные круги окружают эту мобилизацию тайной.

Для финансирования этих мобилизационных мероприятий и расширения вооруженных сил Трумэн вчера же обратился к конгрессу с просьбой разрешить увеличить поступления от налогов примерно на 5 млрд. долларов. В письме, адресованном председателю финансовой комиссии сената демократу Джорджу (от штата Джорджия), Трумэн предложил увеличить налоги на личные доходы, а также несколько увеличить налоги на прибыли компаний.

Американская печать о военных действиях в Корее

НЬЮ-Йорк, 26 июля. (ТАСС). Последние сообщения печати из Кореи и Токио указывают на то, что северокорейские войска продвигаются в направлении к Пусану (Фузану).

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Уайтхед из Кореи, северокорейские войска, продолжая оказывать давление на правый фланг американцев, отступающих из Пондона (Эндон), начали ночное наступление на американский левый фланг, в результате которого американская 1-я кавалерийская дивизия (моторизированная дивизия) — (Ред.) была «захвачена врасплох», и поэтому «пришлось пересмотреть американский план обороны» и отвести американцев дальше той линии, где они собирались закрепиться на новых оборонительных позициях.

В коммюнике, выпущенном американским военно-морским командованием, говорится, что «американские военные корабли продолжают принимать противника, большие потери вдоль восточного побережья близ Пондона, в то время как самолеты с авианосцев действуют в районе Кванчжу (Косю) в 75 милях юго-западе Пондона».

Токийский корреспондент «Нью-Йорк таймс» отмечает, что отступающие американские части бросают большое количество вооружения и военных материалов. «Американцы», — пишет корреспондент, — говорят о том, что их обстреливают из их же собственных орудий, которые были захвачены северокорейцами несколько часов тому назад».

Корреспондент «Нью-Йорк таймс» Салливан в сообщении из Токио продолжает обсуждать вопрос о взаимоотношениях между американцами и их южнокорейскими «союзниками». Шовинистическое отношение американцев ко всем корейцам, пишет Салливан, причиняет ущерб американским делам в Корею. Почти все без исключения американские офицеры и солдаты называют корейцев «туками» (презрительное слово, которым белые расисты из американских войск во время последней войны называли туземных жителей тихоокеанских островов).

Салливан отмечает, что «непонимание корейцев, их цивилизации и способностей не ограничивается расовыми. Недавно автор этого сообщения слышал, как старшие офицеры в Корею делают оскорбительные замечания даже в присутствии туземцев». Замечательно, что Салливан далее добавляет, что одним из факторов, объясняющих такое отношение американских солдат и южнокорейцев, является «их возмущение тем, что их посылают на войну, цели которой они не могут полностью понять».

Заявление английского «Союза борьбы за мир»

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Английская пацифистская организация «Союз борьбы за мир» в своем заявлении указывает, что переговоры представляют собой единственную возможность мирного урегулирования корейского вопроса. Союз призывает английское правительство «принять все возможные меры, чтобы немедленно добиться прекращения огня».

Заявление подписали: писательница Вера Бриттан, член парламента лейборист Эмрис Хьюз, знаменитая актриса Сибилл Торндайн, композитор Бенджамин Бриттен, драматург Лоренс Хаусман.

ОТКАЗ ИРАНА ПОСЫЛАТЬ ВОЙСКА В КОРЕЮ

ТЕГЕРАН, 26 июля. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Кейхан» из Лейк-Сакесса (штаб-квартира ООН), иранское правительство информировало генерального секретаря ООН Трюгева Ли о том, что Иран не сможет удовлетворить его просьбу о посылке иранских войск в Корею.

ГОЛЛАНДСКИЕ СОЛДАТЫ ОТКАЗЫВАЮТСЯ УЧАСТВОВАТЬ В АМЕРИКАНСКОЙ АГРЕССИИ В КОРЕЕ

ГААГА, 26 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство АНП, вчера перед отъездом из Джкарты в Голландию главнокомандующий голландскими войсками в Индонезии генерал ван Фрайден заявил представителям печати, что ни одно из голландских сухопутных подразделений, находящихся в Индонезии, не будет послано в Корею. «Если бы голландское правительство и захотело послать сухопутные подразделения в Корею», — заявил он, — «то мы не могли бы выполнить этот приказ по той причине, что солдаты не хотят этого. Голландские солдаты хотят одного — возвратиться в Голландию».

МИТИНГ В ЗАЩИТУ МИРА В ПАКИСТАНЕ

КАРАЧИ, 26 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Пакистан таймс», в городе Лахоре состоялся многолюдный митинг, созванный Лахорским комитетом защиты мира. На митинге присутствовало около 10 тыс. человек.

Политические деятели, писатели, рабочие, журналисты, крестьяне и адвокаты в своих речах на митинге призывали пакистанский народ бороться за сохранение мира во всем мире.

Выступивший на митинге заместитель председателя федерации профсоюзов Пакистана и секретарь Лахорского комитета защиты мира Фаиз Ахмед Фаиз разъяснил присутствующим цели и задачи движения в защиту мира. «Священным долгом каждого человека», — заявил он, — является борьба за сохранение мира, за сохранение человечества и цивилизации от разрушения и гибели. Нужно отбросить все политические различия и разногласия в стремлении к единой цели — не допустить войны».

Член учредительного собрания Пакистана Сардар Шаукат Хайят-Хан в своей речи резко критиковал пакистанское правительство за его поддержку незаконного решения Совета Безопасности по корейскому вопросу без согласия пакистанского народа.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. НАВОИ — 28/VI Отелло, 29/VI Тайный брак.
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 28/VI Голос Америки, 29/VI Угрожающие стрелы, «РОДИНА» — диалог Огонь.
«ВАТАН» — Огонь.
«ИСКРА» (зим.) — в 3-м зале Артисты цирка, в остальных залах Чортово ущелье.
«ИСКРА» (лет.) — Чортово ущелье.
«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — диалог Белый клык, вечером Индийская гробница (2-я серия).
«ХИЧА» — беспреданница.
«УЗБЕКИСТАН» — диалог и вечером Дитя Дуная.
«УДАРНИК» — Судьба балерины.
«НАВОИ» (зим.) — диалог и вечером Выбегшая сторона.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Георгий Сакадзе (2-я серия).
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ — Вези вина виноватые.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — На днях ПРЕМЬЕРА А. Корнейчук КАЛИНОВАЯ РОЩА Комедия в 4-х действиях, 5 актов.

ИНСТИТУТ ЗООЛОГИИ И ПАРАЗИТОЛОГИИ И ИНСТИТУТ БОТАНИКИ Академии наук УзССР ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ СЛЕДУЮЩИХ ДОЛЖНОСТЕЙ: по институту зоологии и паразитологии: заведующих лабораториями (Докторы или кандидаты наук): 1) наземных позвоночных животных, 2) насекомых и гидробиологии, 3) биологического метода борьбы с с/х вредителями, 4) арахно-энтомологии, 5) протозоологии. По институту ботаники: заведующую лабораторией систематики растений (доктор или кандидат наук). Срок приема заявлений и документов до 15 августа 1950 г. Адрес института: г. Ташкент, улица Абдуллы Тукеева, дом № 1. Академия наук Узбекской ССР. Справки по телефону № 37.948.

План предательства национальных интересов Франции

В НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). Вчера в Национальном собрании Франции происходили дебаты по поводу так называемого «плана Шумана» об объединении французской и немецкой угольной и сталелитейной промышленности. Выступивший с речью Робер Шуман пытался обновить этот «план», ссылаясь на «общие европейские интересы» и создавая «сильную Европу».

Вынужденные считаться с решительным протестом народных масс Франции против «плана Шумана», депутаты правых групп Национального собрания весьма нерешительно поддерживают этот «план». Так, Эдуард Бонфуэ («демократический и социалистический союз сопротивления») заявил, что на пути осуществления «плана» имеется много трудностей и что «все может погаснуть, как фейерверк».

Алжирский депутат Омеран («партия республиканской свободы») признал, что «план Шумана» неминуемо «приведет к установлению германского контроля над французской металлургией. Согласиться с этим планом, это все равно, что бросить в неизвестность». Омеран указал, что «план Шумана» может привести к трем последним для Франции: к передаче в руки иностранцев французской обороны и потеря Франции своей независимости; к ликвидации суверенитета и социального законодательства; к закрытию большого числа французских предприятий.

Депутаты-коммунисты разоблачили «план Шумана», как план национально-предательства Франции. Альфред Бискарле указал, что в случае осуществления «плана Шумана» положение французских трудящихся еще больше ухудшится, усилится безработица и снизится жизненный уровень трудящихся масс. «План Шумана», заявил он, направлен на то, чтобы подчинить нашу экономику иностранному, германо-американскому контролю и сделать ее придатком западногерманской военной промышленности».

ДЕМОНСТРАЦИЯ В ЗАЩИТУ МИРА В ТУНИСЕ

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», вчера в доме профсоюзов Туниса состоялся большой митинг протеста против выгрузки в Бизерте американских самолетов, доставленных авансвом «Диксмод». Митинг был организован по инициативе Тунисского комитета организации «Борьба за мир и свободу». Избранная на митинге делегация направилась в сопровождении всех присутствовавших в помеще-

СВЫШЕ 600 ТЫС. ПОДПИСЕЙ ПОД СТОКГОЛЬМСКИМ ВОЗВРАЩЕНИЕМ В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 26 июля. (ТАСС). Постоянный комитет организации «Стороны мира в Финляндии» сообщает, что на 25 июля в Финляндии под Стокгольмским Возвращением было собрано 602 723 подписи. Большое количество подписей было собрано уже после того, как американские империалисты совершили нападение на Корейскую народно-демократическую республику.

Подписываясь под Стокгольмским Возвращением, трудящиеся Финляндии выражают свое возмущение интервенцией

ДВИЖЕНИЕ В ИНДИИ ЗА СОЗДАНИЕ ЕДИНОГО ФРОНТА ЛЕВЫХ ПАРТИИ И ОРГАНИЗАЦИЙ

ДЕЛИ, 26 июля. (ТАСС). В Индии усиливается движение за создание единого фронта левых партий и организаций для борьбы против агрессии англо-американского блока, за полную независимость и демократизацию Индии. В Лакнау состоялось заседание центрального исполкома революционно-социалистической партии, входящей в объединенную социалистическую организацию Индии. Исполком обратился к индийскому

США в Корею. Вчера в Турку местная демократическая организация

устроила многолюдный митинг протеста против американской агрессии в Корею. На митинге выступил секретарь Национального объединения профсоюзов Финляндии по делам просвещения Ларс Юнттила. Участники митинга приняли резолюцию, в которой требуют немедленного удаления из Кореи американских войск и призывают трудящихся Финляндии крепить борьбу за дело мира.

США в Корею. Вчера в Турку местная демократическая организация

устроила многолюдный митинг протеста против американской агрессии в Корею. На митинге выступил секретарь Национального объединения профсоюзов Финляндии по делам просвещения Ларс Юнттила. Участники митинга приняли резолюцию, в которой требуют немедленного удаления из Кореи американских войск и призывают трудящихся Финляндии крепить борьбу за дело мира.

США в Корею. Вчера в Турку местная демократическая организация

устроила многолюдный митинг протеста против американской агрессии в Корею. На митинге выступил секретарь Национального объединения профсоюзов Финляндии по делам просвещения Ларс Юнттила. Участники митинга приняли резолюцию, в которой требуют немедленного удаления из Кореи американских войск и призывают трудящихся Финляндии крепить борьбу за дело мира.

США в Корею. Вчера в Турку местная демократическая организация

устроила многолюдный митинг протеста против американской агрессии в Корею. На митинге выступил секретарь Национального объединения профсоюзов Финляндии по делам просвещения Ларс Юнттила. Участники митинга приняли резолюцию, в которой требуют немедленного удаления из Кореи американских войск и призывают трудящихся Финляндии крепить борьбу за дело мира.

США в Корею. Вчера в Турку местная демократическая организация

устроила многолюдный митинг протеста против американской агрессии в Корею. На митинге выступил секретарь Национального объединения профсоюзов Финляндии по делам просвещения Ларс Юнттила. Участники митинга приняли резолюцию, в которой требуют немедленного удаления из Кореи американских войск и призывают трудящихся Финляндии крепить борьбу за дело мира.

США в Корею. Вчера в Турку местная демократическая организация

устроила многолюдный митинг протеста против американской агрессии в Корею. На митинге выступил секретарь Национального объединения профсоюзов Финляндии по делам просвещения Ларс Юнттила. Участники митинга приняли резолюцию, в которой требуют немедленного удаления из Кореи американских войск и призывают трудящихся Финляндии крепить борьбу за дело мира.

НАСЕЛЕНИЕ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПРИВЕТСТВУЕТ РЕШЕНИЯ 3-го СЪЕЗДА СЕПГ

БЕРЛИН, 26 июля. (ТАСС). Решения 3-го съезда Социалистической единой партии Германии (СЕПГ) и в частности, решения о принятии первого пятилетнего плана нашли горячий отклик среди населения Германской демократической республики. В многочисленных резолюциях трудящиеся выражают свою солидарность с решениями 3-го съезда СЕПГ и заявляют, что они приложат все силы для выполнения поставленных партией задач.

Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», на судостроительной верфи «Варнов-верфт» в Варнемюнде сразу же после получения известия об утверждении пятилетнего плана был создан технический актив для проведения подготовительных работ в связи с новыми производственными задачами.

На многих предприятиях горной промышленности республики состоялся митинг, на которых трудящиеся выразили свое удовлетворение решениями партийного съезда.

ВЫПОЛНЕНИЕ НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА В БОЛГАРИИ ЗА ВТОРОМ КВАРТАЛЕ 1950 ГОДА

СОФИЯ, 26 июля. (ТАСС). Государственная плановая комиссия опубликовала сегодня сообщение о выполнении народно-хозяйственного плана за второй квартал 1950 года.

Объем промышленной продукции во втором квартале текущего года по сравнению со вторым кварталом прошлого года увеличился на 23 проц. Возрос выпуск продукции по главнейшим видам промышленности. Так, во втором квартале 1950 г. по сравнению со вторым кварталом 1949 г. выработка электроэнергии увеличилась на 21 проц. добыча каменного угля — на 15 проц. Производство тракторных и рядовых сеялок увеличилось более чем в 2 раза, электрических моторов — в полтора раза и т. д. Значительных успехов достигло производство строительных материалов.

В результате развития многоотраслевого и многоверственного обслуживания предприятия легкой промышленности увеличили выпуск предметов широкого потребления.

Крупные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. В республике сейчас насчитывается 1781 трудовое кооперативно-земледельческое хозяйство, площадь обрабатываемых ими земель по сравнению со вторым кварталом прошлого года увеличилась на 49 проц. Во втором квартале 1950 г. организовано 790 новых животноводческих ферм, на которых значительно увеличилось поголовье скота и количество домашней птицы.

Число рабочих, занятых в промышленности и на транспорте, увеличилось на 36 556 человек. Улучшилось снабжение населения.

НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ «ДОЧЕРИ КИТАЯ»

26 июля в Министерстве кинематографии СССР состоялся общественный просмотр нового китайского художественного фильма «Дочери Китая» (производства Дунбейской киностудии). Сценарий написан Янь И-янь, фильм поставлен режиссерами Линь Цы-фун и Дин Тянь, музыка к фильму написана Гэ Янь.

Фильм «Дочери Китая» — выдающееся произведение кинематографии Китайской народной республики. Это — волнующий рассказ о китайских женщинах-героинях, борющихся с оружием в руках за свободу народа, за его светлое будущее.

В ближайшие дни фильм «Дочери Китая» начнет демонстрироваться на экранах столичных кинотеатров. (ТАСС).

Зам. ответственного редактора С. С. ЧЕРНИК

28 июля в 20 ч. 30 м. в Доме ученых СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ

на тему: «МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ».

Лектор — Н. С. Петров.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ БИБЛИОТЕЧНЫЙ КОЛЛЕКТОР УЗБЕКИНТОРГА ПОКУПАЕТ

БУКНИЖНИЧЕСКИЕ И АНТИВАРНЫЕ КНИГИ по следующим разделам:

- 1. Полное собрание соч. К. Маркса и Ф. Энгельса.
- 2. Полное собрание соч. В. И. Ленина (II и III издания).
- 3. Полные собрания соч. классиков русской литературы.
- 4. Художественная литература (до-революционные и советские издания).
- 5. Искусство (театр, живопись, хореография и т. п.).
- 6. История (научные труды, монографии и т. п.).
- 7. География (путешествия, мемуары и т. п.).
- 8. Разные словари.

Также покупается литература на узбекском языке по новой орфографии. Книги принимаются при условии их полной сохранности. Покупка производится в магазине Узбекинторга № 4 по улице «Правда Востока» (рядом с комиссионным магазином) ежедневно с 10 до 17 часов, кроме понедельника.

СТАЛИНАБДСКОМУ ИНДУСТРИАЛЬНОМУ ТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную преподавательскую работу: инженеры: строители, архитекторы, электрики, механики и горняки.

Обращаться: г. Сталинабад Красная площадь, № 3, индустриальный техникум.

Министерство речного флота Союза ССР ЧАРДЖОУСКИМ РЕЧНОМ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1950-51 год

- на первые курсы 1) штурманского, 2) судомеханического, 3) гидротехнического отделений.

Срок обучения на всех отделениях 3 года и 10 месяцев. Штурманское, судомеханическое и гидротехническое отделения готовят штурманов речного и озераго пла-

вания, техников-судомехаников и гидротехников внутренних водных путей сообщения. Правила приема и справочник высылается по получению почтовых марок на сумму 2 рубля. Адрес техникума: ТССР, гор. Чарджоу, Ташмелинская улица, 17.

Адрес редакции и издательства: Ташкент, Алексеевская, № 8. ТЕЛЕФОНЫ: Отделов: 30522; Писем: 34292; Отделов: 30522; Писем: 34292; Отделов: 30522; Писем: 34292.

Р.04154.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА «ГЛАВКИНОПРОКАТА» ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ

НОВЫЙ КИТАЙСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

«ДОЧЕРИ КИТАЯ»

Сенария — Янь И-янь. Режиссеры — Линь Цы-фун, Дин Тянь.

Оператор — Цянь Цянь. Музыка — Гэ Янь.

Роли исполняют: Чжан Чжи, Бо Ли, Яо Шэнь, Чжоу Су-фэ, Дин Тянь и др. Производство Дунбейской киностудии. Выпуск «Главкинопроката», 1950 год.

Министерство речного флота Союза ССР ЧАРДЖОУСКИМ РЕЧНОМ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1950-51 год

- на первые курсы 1) штурманского, 2) судомеханического, 3) гидротехнического отделений.

Срок обучения на всех отделениях 3 года и 10 месяцев. Штурманское, судомеханическое и гидротехническое отделения готовят штурманов речного и озераго пла-

вания, техников-судомехаников и гидротехников внутренних водных путей сообщения. Правила приема и справочник высылается по получению почтовых марок на сумму 2 рубля. Адрес техникума: ТССР, гор. Чарджоу, Ташмелинская улица, 17.

СТАЛИНАБДСКОМУ ИНДУСТРИАЛЬНОМУ ТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную преподавательскую работу: инженеры: строители, архитекторы, электрики, механики и горняки.

Обращаться: г. Сталинабад Красная площадь, № 3, индустриальный техникум.

Министерство речного флота Союза ССР ЧАРДЖОУСКИМ РЕЧНОМ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1950-51 год

- на первые курсы 1) штурманского, 2) судомеханического, 3) гидротехнического отделений.

Срок обучения на всех отделениях 3 года и 10 месяцев. Штурманское, судомеханическое и гидротехническое отделения готовят штурманов речного и озераго пла-

вания, техников-судомехаников и гидротехников внутренних водных путей сообщения. Правила приема и справочник высылается по получению почтовых марок на сумму 2 рубля. Адрес техникума: ТССР, гор. Чарджоу, Ташмелинская улица, 17.

СТАЛИНАБДСКОМУ ИНДУСТРИАЛЬНОМУ ТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную преподавательскую работу: инженеры: строители, архитекторы, электрики, механики и горняки.

Обращаться: г. Сталинабад Красная площадь, № 3, индустриальный техникум.

Министерство речного флота Союза ССР ЧАРДЖОУСКИМ РЕЧНОМ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1950-51 год

- на первые курсы 1) штурманского, 2) судомеханического, 3) гидротехнического отделений.

Срок обучения на всех отделениях 3 года и 10 месяцев. Штурманское, судомеханическое и гидротехническое отделения готовят штурманов речного и озераго пла-

вания, техников-судомехаников и гидротехников внутренних водных путей сообщения. Правила приема и справочник высылается по получению почтовых марок на сумму 2 рубля. Адрес техникума: ТССР, гор. Чарджоу, Ташмелинская улица, 17.

СТАЛИНАБДСКОМУ ИНДУСТРИАЛЬНОМУ ТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную преподавательскую работу: инженеры: строители, архитекторы, электрики, механики и горня